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■ Νομοσχέδιο-τομή προωθεί η κυβέρνηση για την κωδικοποίηση όλων των νόμων του κράτουε. Ιδρύεται ειδική επιτροπή παρά τω Πρωθυπουργώ
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Μεταρρυθμισπκό εγχείρημα που 
μεταβάλλει άρδην το νομοθετι
κό τοπίο στη χώρα μας και - για πρώ

τη φορά από ιδρύσεωςτου ελληνικού 
κράτους - επιχειρεί να θέσει υπό έλεγ
χο τη Λερναία Υδρα της πολυνομίας 
και των αναρίθμητων νόμων και δια
τάξεων που προκαλούν έμφραγμα σε 
διοίκηση και διοικούμενους, προωθεί 
ήδη η κυβέρνηση με νόμο που εισάγει 
συντόμως προς ψήφιση στη Βουλή.

Το νομοσχέδιο, που αναμένεται να 
υπερψηφιστεί από ευρεία κοινοβου
λευτική πλειοψηφία - η αποδοχή του 
από την αξιωματική αντιπολίτευση και 
τα άλλα πολιτικά κόμματα ήδη υπήρ
ξε θερμή -, αποτελεί τομή, καθώς για 
πρώτη φορά θα κωδικοποιηθείτο σύ
νολο των νόμων του κράτους, το σύ
νολο δηλαδή των διατάξεων, των 
υπουργικών αποφάσεων και των προ
εδρικών διαταγμάτων. Η κωδικοποί
ηση χιλιάδων - ουδείς προς το παρόν 
μπορεί με ακρίβεια να υπολογίσει - 
νόμων και ρυθμίσεων, που προκαλούν 
ανυπολόγιστο κόστος στο κράτος, σε 
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ενώ κα
θιστούν την καθημερινότητα των πο
λιτών πραγματικό Γολγοθά, θα απο- 
τελεσει το ηράκλειο - δίχως υπερβο
λή - έργο της επιτροπής που θα συ- 

σταθεί ειδικά γι’ αυτόν τον σκοπό.
Η επιτροπή, ολιγομελής και ευέλι

κτη, θα συγκροτείται, όπως προβλέ- 
πεται στο νομοσχέδιο, από ανώτατους 
δικαστικούς λειτουργούς (μέλη των 
ανωτάτων δικαστηρίων της χώρας, 
τον Αρειο Πάγο, το Συμβούλιο της Επι
κράτειας και το Ελεγκτικό Συνέδριο), 
από το Νομικό Συμβούλιο του Κρά
τους και πανεπιστημιακούς.

Ο πρόεδρος της επιτροπής θα εί
ναι αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της 
Επικράτειας, η θητεία της θα είναι 
τριετής και τα μέλη της - επτά συνο
λικά - θα ορίζονται με απόφαση του 
ίδιου του Πρωθυπουργού.

Η Επιτροπή - Κεντρική Επιτροπή 
Κωδικοποίησης θα λέγεται - θα λει
τουργεί στη Γενική Γραμματεία του 
Υπουργικού Συμβουλίου. Αλλωστε ο 
γραμματέας κ. Σωκράτης Κοσμίδης, 
από τους πλέον στενούς συνεργάτες 
του Πρωθυπουργού, είναι εκείνος στον 
οποίο ανήκει η πατρότητα του σχετι
κού νομοσχεδίου αλλά και της σημα- 
νπκής νομοθετικής τομής που τώρα 
επιχειρείται.

Πόσο σημαντική είναι η μεταβολή 
αυτή μπορεί να καταστεί σαφές αν 
αναλογιστεί κανείς ότι:
•Το φαινόμενο της πολυνομίας, που 
χαρακτηρίζει την ελληνική έννομη τά
ξη, πρακτικά σημαίνει ότι Βουλή και

κυβέρνηση καθημερινά παράγουν με
γάλο αριθμό νόμων για να ρυθμίσουν 
οτιδήποτε, για να καλύψουν νομοθε
τικά κενά. Να τροποποιήσουν ή να συ
μπληρώσουν άλλους νόμους, να αλ
λάξουν ριζικά τη νομοθεσία που ήδη 
ισχύει σε θέματα σημαντικά.
• Οι χιλιάδες νόμοι, τα προεδρικά 
διατάγματα και οι υπουργικές απο
φάσεις που εκδίδονται καθημερινά 
προκαλούν, ως είναι φυσικό, ασά
φειες, αντινομίες, επαναλήψεις, αντι
φάσεις, κατάργηση διατάξεων που 
δεν θα ’πρεπε. Με δυο λόγια, δύσκο
λα μπορεί να ξέρει κανείς τι ισχύει και 

τι δεν ισχύει ακόμη και αν ανιήκει στη 
χορεία των εγκρίτων νομομαθών.

Βέβαια το κομφούζιο των άπειρων 
νόμων που διάσπαρτοι και χωρίς κω
δικοποίηση ισχύουν προκαλεί ανα
σφάλεια δικαίου στους πολίτες, τους 
στερεί δικαιώματα και ευχέρειες, τους 
κοστίζει, ενώ οι αρνητικές συνέπειες 
που παράγονται για την κοινωνία, τις 
συναλλαγές, την εθνική οικονομία και 
το κοινωνικό σύνολο είναι προφανείς. 
• Σε ένα άλλο επίπεδο η νομοθετική 
αυτή ακαταστασία - πρωτοφανής για 
τα ευρωπαϊκά δεδομένα - συμβάλλει 
ασφαλώς στη δημιουργία αμφισβη

τήσεων και διενέξεων - αφού δεν γνω- 
ρίζει κανείς με ακρίβεια τι ισχύει πού 
-, με αποτέλεσμα τα δικαστήρια να 
φορτώνονται με χιλιάδες δικογραφίες 
που θα μπορούσαν να μην έχουν γεν
νηθεί και οι πολίτες με ό,τι αυτό συ
νεπάγεται.

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις, οι 
οποίες σύντομα θα είναι νόμος του 
κράτους, εξασφαλίζεται το αναγκαίο 
νομοθετικό πλαίσιο και δρομολογεί
ται η διαδικασία για την πραγματο
ποίηση αϊτού του μεταρρυθμιστικού 
έργου το οποίο, όπως επισημαίνεται 
και στην αιτιολογική έκθεση του νο
μοσχεδίου, δεν αποβλέπει απλώς στον 
εκσυγχρονισμό των νομοθετικών κει
μένων, αλλά έχει ως αποτέλεσμα να 
καταστεί η νομοθεσία προσιτή και κα
τανοητή από τους πολίτες, να περιο
ριστεί η παράνομη δράση της διοίκη
σης που σε μεγάλο βαθμό οφείλεται 
στις ασάφειες και σπς αντιφάσεις της 
νομοθεσίας και να διευρυνθεί το κρά
τος δικαίου. Για να υποβοηθηθεί το 
έργο της Επιτροπής για την κωδικο
ποίηση, προβλέπεται η δυνατότψα να 
ενισχύεται από ανώτατους δημόσιους 
υπάλληλους και άλλους ειδικούς επι
στήμονες και να της παρέχονται ευ
χέρειες και για τη συ\τ<έντρωσι·| και 
την κατάταξη του όγκου των νομοθε
τικών κειμένων.


